

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 38 (5181)

Четверг, 27 марта 1980 г.

Цена 2 коп.

УСПЕХИ РАДУЮТ

С замечательными трудовыми успехами подходит к знаменательной дате — славному юбилею — коллектив ОРСа Пижемского леспромхоза. Общий план товарооборота за январь выполнен на 104,4 процента, февральское задание — на 106,9 процента. Перевыполнен план и по розничному товарообороту — за январь он составил 104,2 процента, за февраль — 107,1 процента. Неплохо потрудились коллектив работников общественного питания ОРСа. Январский план выполнен на 105,8

процента, февральский — на 105,5 процента.

Среди торговых точек ОРСа Пижемского леспромхоза немало таких, которые постоянно перевыполняют месячные и квартальные задания, успешно справляются с социалистическими обязательствами. С хорошими результатами к 110-й годовщине со дня рождения вождя рабочего класса подошли несколько магазинов. Магазины № 2, где заведующей является Нина Дмитриевна Колосова, один из лучших. Январский

план коллектив выполнил на 110,5 процента, февральский — на 112,3 процента. Славно потрудились коллектив магазина № 9, возглавляемый Александрой Терентьевной Орловой. Задание за январь здесь выполнено на 113,2 процента, за февраль — на 112,3 процента. Больших успехов добился коллектив магазина № 16, где заведующей работает Лидия Гавриловна Соколова. План в этом коллективе тоже перевыполнен. За январь он составил 110,3 процента, за февраль — 106 процентов.

Л. МАЛЬЦЕВА.



Немало хороших механизаторов трудится в совхозе «Вякшенерский». Среди них и комсомолец Василий Исаков. Еще учась в школе, он оказывал посильную помощь совхозу. Затем получил специальность механизатора, отслужил в рядах Советской Армии и вновь вернулся в родное хозяйство.

Сейчас В. Исаков работает на гусеничном тракторе. Хотя его трудовой стаж, как механизатора, сравнительно невелик, Василий старательно и со знанием дела выполняет все работы, которые ему поручают.

Честным трудом и отзывчивостью молодой тракторист снискал уважение товарищей по работе. Он избран депутатом районного Совета народных депутатов.

На снимке: В. Исаков.

Фото Т. Поллаухиной.

УРОЖАЮ-80

Готовят семена

В колхозе имени Кирова идет деятельная подготовка к весенне-полевым работам. Завозятся органические и минеральные удобрения, идет ремонт техники. Особое внимание уделяется подготовке семенного материала.

Полеводы колхоза, проделав большую работу, все потребное количество семян довели до высоких посевных кондиций. Все семена, которые будут высеваться, первого и второго классов.

В эти дни в хозяйстве начали протравливание семян. Возглавляет эту работу кладовщик Т. П. Пакичева. Ей помогают колхозницы А. А. Петровская, Н. Н. Герасимова, А. А. Юргина.

На сегодняшний день в колхозе протравлено свыше пяти тонн семян ячменя.

П. ГЕРАСИМОВ,
главный агроном колхоза.

Больше плана

Активно участвовали в декаднике по заготовке хвойной лапки работники райисполкома. Вместе с ними заготавливать ценный питательный продукт для ферм колхоза имени Ленина ездили работники отдела районного архитектора, ЗАГСа, отдела социального обеспечения, госстраха, а также учреждений, входящих в отдел культуры — районного Дома культуры, библиотеки и автоклубов.

Каждый трудился с большим энтузиазмом и воодушевлением. Это сказалось и на результатах работы — вместо 5 тонн хвойной лапки участвующие в декаднике заготовили 9 тонн. Вся эта «зеленая продукция» пошла на фермы колхоза имени Ленина.

А. КРЮЧКОВА,
заведующая отделом культуры.

Сессия Верховного Совета РСФСР

Москва. (ТАСС). 25 марта в Большом Кремлевском Дворце открылась первая сессия Верховного Совета РСФСР десятого созыва.

Сессия проходит в период, когда советские люди, претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, с энтузиазмом борются за выполнение планов завершающего года пятилетки, готовятся достойно встретить 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Состоявшиеся в феврале этого года выборы в Верховные Советы союзных и автономных республик и в местные Советы народных депутатов еще раз продемонстрировали нерушимое единство партии и народа, монолитную сплоченность нашего общества, вылились во всенародный праздник торжества социалистической демократии.

Первое заседание сессии началось в 10 часов утра.

Продолжительными аплодисментами встретили депутаты товарищи А. А. Громико, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, М. С. Горбачева, П. Н. Демичева, В. В. Кузнецова, М. С. Соломенцева, И. В. Капитонова, В. И. Долгих.

Сессию открыл один из старейших депутатов Верховного Совета Российской Федерации — кинорежиссер, секретарь правления Союза кинематографистов СССР С. А. Герасимов.

По поручению Совета старейшин депутат Л. А. Борисов предложил избрать Председателем сессии Верховного Совета РСФСР депутата Н. М. Грибачева, писателя, главного редактора журнала «Советский Союз».

Сессия единогласно приняла это предложение. Избраны также заместители Председателя сессии Верховного Совета РСФСР.

Депутаты утвердили повестку дня сессии. В нее включены вопросы об избрании мандатной комиссии, об избрании Президиума Верховного Совета РСФСР, о ходе выполнения Закона РСФСР о здравоохранении и мерах по дальнейшему улучшению охраны здоровья населения, о проекте Регламен-

та Верховного Совета РСФСР и о внесении изменений и дополнений в положение о постоянных комиссиях Верховного Совета РСФСР, об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, об образовании постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР, Совета Министров РСФСР, Комитета народного контроля РСФСР, избрании Верховного суда РСФСР.

После доклада избранной на сессии мандатной комиссией единогласно принимается постановление, в котором признаны полномочия депутатов Верховного Совета РСФСР десятого созыва.

Сессия перешла к обсуждению вопроса об избрании Президиума Верховного Совета РСФСР.

Член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС депутат К. У. Черненко по поручению Центрального Комитета КПСС внес предложение, поддержанное партийной группой и Советом старейшин Верховного Совета РСФСР, вновь избрать Председателем Президиума Верховного Совета РСФСР депутата М. А. Яснова.

Это предложение принимается единогласно.

Избираются также заместители Председателя Президиума Верховного Совета РСФСР, секретарь и члены Президиума Верховного Совета РСФСР.

Москва. (ТАСС). 26 марта в Большом Кремлевском Дворце второй день работала сессия Верховного Совета РСФСР.

Накануне на сессии было отлажено поступившее на имя Председателя Верховного Совета РСФСР заявление Совета Министров РСФСР о том, что в соответствии с Конституцией РСФСР Совет Министров Российской Федерации считает свои обязанности исчерпанными и слагает полномочия перед Верховным Советом РСФСР.

Выступивший затем кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС депутат М. С. Горбачев предложил одобрить деятельность Совета Министров Республики и вновь

назначить Председателем Совета Министров РСФСР депутата М. С. Соломенцева, поручить ему представить предложения о составе правительства Российской Федерации. Депутаты единогласно приняли постановление, в котором одобряется деятельность Совета Министров РСФСР. Этим постановлением Председателем Совета Министров РСФСР назначен М. С. Соломенцев.

Следующий вопрос повестки дня — о ходе выполнения Закона РСФСР о здравоохранении и мерах по дальнейшему улучшению охраны здоровья населения. Докладчик — заместитель Председателя Совета Министров РСФСР Л. П. Лыкова и выступавшие в прениях депутаты подчеркивали, что в этом Законе, принятом в 1971 году, сформулированы основные принципы и направления деятельности государственных органов и общественных организаций по охране здоровья советских людей.

Неуклонно укрепляется материально-техническая база здравоохранения. С 1971 года число больничных коек в республике увеличилось на 304 тысячи и в настоящее время составляет 1,7 миллиона. В республике действуют более 19 тысяч поликлиник, в сельской местности распространение получили передвижные амбулатории центральных районных больниц.

Развитию сети таких больниц — основного звена сельского здравоохранения — придается важное значение. В будущей пятилетке в РСФСР предусмотрен ввод в эксплуатацию 78 тысяч коек в центральных районных больницах, около половины из них — в Нечерноземной зоне Российской Федерации. В республике трудятся 539 тысяч врачей и 1,5 миллиона средних медицинских работников. Специалистов с высшим медицинским и фармацевтическим образованием готовят в 45 вузах, где обучается 190 тысяч студентов. За последние девять лет открыто 16 новых факультетов, 11 из которых — в медицинских институтах, рас-

положенных в районах Нечерноземной зоны РСФСР, Сибири и Дальнего Востока.

На сессии были отмечены также недостатки в деле охраны здоровья людей. Речь шла, в первую очередь, о необходимости повысить эффективность капитальных вложений, выделяемых на строительство лечебных учреждений, обеспечить дальнейшее улучшение качества всех видов медицинской помощи.

Завершив на заседании 25 марта обсуждение этого вопроса, депутаты приняли постановление «О ходе выполнения закона РСФСР о здравоохранении и мерах по дальнейшему улучшению охраны здоровья населения».

Затем с докладом о проекте Регламента Верховного Совета РСФСР и о внесении изменений и дополнений в положение о постоянных комиссиях Верховного Совета РСФСР выступил заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Республики О. П. Колчина. Она отметила, что вынесенные на рассмотрение сессии документы разработаны в соответствии с Ленинскими организационными принципами деятельности Советов, на основе решений XXV съезда партии, последующих пленумов ЦК КПСС и задач, вытекающих из указов товарища Л. И. Брежнев по дальнейшему развитию нашей политической системы и социалистической демократии. В основу проекта Регламента положены нормы Конституции РСФСР, в которых определены полномочия Верховного Совета и его органов, а также вопросы организации их работы.

Далее в докладе говорилось об усилении роли постоянных комиссий в деятельности Верховного Совета. Было предложено внести в положение о постоянных комиссиях изменения и дополнения, уточняющие некоторые стороны правового статуса этих комиссий, их задачи и организационные принципы работы.

Во второй половине дня 26 марта сессия Верховного Совета РСФСР завершает работу.

В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

Праздник коммунистов

10 марта 1980 года в территориальной партийной организации Одошнурского сельского Совета состоялось партийное собрание, посвященное достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически».

Это было не обычное партийное собрание, а праздник коммунистов, посвященный воспоминаниям событий, которые происходили при жизни и деятельности вождя, учителя В. И. Ленина, и событиям, происходящим в настоящее время.

Перед началом собрания коммунистам, комсомольцам и беспартийным были прикреплены на грудь красные банты как символ красного знамени, за которое жил, работал и боролся великий Ленин. Участники собрания на память об этом знаменательном событии были сфотографированы.

Первое слово было предоставлено пропагандисту А. И. Трушкову, который рассказал участникам собрания о жизни и деятельности основателя нашей партии и первого в мире социалистического государства В. И. Ленине.

Затем секретарь партийной организации П. Ф. Кудрявцев открыл открытое партийное

собрание. Объявляется повестка дня. В докладе было много примеров из жизни Одошнурского сельского Совета и Тоншаевского района.

Член КПСС С. И. Каргапольцев сказал: «За годы Советской власти многое изменилось в нашем социалистическом государстве. Возросла экономика, государство стало мощным и в военном отношении. На моей памяти произошли большие изменения и в Одошнурском сельском Совете. Много людей из нашего сельского Совета имеют высшее и среднее образование, значительно повысился жизненный уровень и культура нашего человека». Слово предоставляется заведующей Буреполомским почтовым отделением Н. А. Резиной: «Надо больше работать в области укрепления дисциплины и улучшения работы по охране правопорядка, а также усиления борьбы с пьянством и алкоголизмом. Это верно. Надо больше и строже спрашивать с пьяниц по месту работы и жительства, а то очень много мы их убеждаем, а наказываем их редко, особенно за прогулы. Наш коллектив почтового отделения примет все меры к выполнению социалистических обязательств, взятых в честь

110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина».

Заведующая комбинатом бытового обслуживания Н. П. Тимофеева сказала, что их коллектив также приложит все силы, чтобы выполнить социалистические обязательства в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина: «Мы стараемся улучшить качество работы, но у нас не хватает кадров, к нам молодежь не идет, потому что нет условий работы: тесно, темно, низкие заработки, особенно у молодых мастеров. Нам необходимо расширить комбинат, мы мало услуг делаем населению». Член КПСС В. М. Эсаулов рассказал как работает коллектив станции Шерстки.

Слово — члену КПСС И. С. Питимову. «Жить, работать и бороться по-коммунистически, по-ленински» — это призыв нашей партии. Нам, ветеранам партии и труда — мне 81 год, нужно учить молодежь славным ленинским традициям, учить коммунистическому отношению к труду, выполнению своих обязательств, как это делал наш великий Ленин».

После выступления было принято решение.

П. ПАВЛОВ.

ОБСУЖДАЮТ ТЕКУЩИЕ ДЕЛА

В партийной организации колхоза «Коммунар» прошло открытое партийное собрание «Жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически».

С докладом на нем выступила секретарь парторганизации Н. А. Копялова.

Выступления коммунистов и беспартийных были проникнуты заботой о положении дел в животноводстве.

Заведующий гаражом А. И. Трушков ознакомил присутствующих, как в колхозе готовится техника к весенне-полевым работам, сказал, что для размола муки надо отремонтировать машины, очистить площадки для подвоза льда на фермы.

О необходимости улучшения дисциплины труда в колхозе говорила ветфельдшер М. И. Тимонова.

Заведующая Евстроповской фермой В. Г. Маковеева рассказала о положении дел в свиноводстве.

«Кормов должно хватить до 15 мая, — сказала зоотехник А. В. Кузьмина. — Недостающие надо закупать у колхозников».

О том, как распределены корма на Пижемской ферме, говорила ее заведующая Р. И. Поплаухина.

Бригадир А. М. Смирнов посоветовал до весенней распутицы вывезти с поля все корма.

О том, какую роль играют микродобавки в рационе жи-

вотных, рассказал ветврач А. Я. Железнов: «Сейчас микродобавки в колхозе имеются, надо их применять».

О положении дел в хозяйстве рассказал председатель колхоза В. П. Шихов.

На собрании было принято решение.

Н. АЛЕКСЕЕВА.

Партийные собрания с такой же повесткой дня прошли в колхозах «Путь Ленина», имени Ленина, в Альцевском строительном участке Тонкинской ПМК, у коллектива станций Пижма и Тоншаево, в прорабском участке ПМК, в Тоншаевском райпо, райбыткомбинате, межколхозном лесхозе, в Буреполомской средней школе.

СЕКРЕТАРЬ ПАРТКОМА



Молдавская ССР. Колхоз «XX партсъезд» Теленештского района — одно из крупнейших хозяйств республики. Здесь умеют выращивать рекордные урожаи пшеницы и винограда, кукурузы и яблок. В десятой пятилетке более двух миллионов рублей чистой прибыли ежегодно получает хозяйство.

Партийная организация в колхозе большая и крепкая — около ста коммунистов. Руководит ею Павел Васильевич Тодоров, потомственный земледелец. Во всех делах — больших и малых — виден почерк умелого руководителя парткома.

Более ста пропагандистов, политинформаторов и агитаторов несут слово партии в массы. Новый кабинет политического просвещения в селе стал методическим центром бойцов идеологического фронта.

Достижения передовиков, их опыт работы быстро становятся достоянием всего коллектива земледельцев.

Неоднократно обсуждались в парткоме вопросы о возведении новых объектов. Ведется оно широким фронтом. В колхозе, кроме современных производственных строений, — два Дома культуры и клуб, пять библиотек, три школы, пять детских садов, десять магазинов, мастерские службы быта. Возводятся еще одна школа, дома для молодоженов.



Сейчас колхозники готовятся к битве за урожай последнего года десятой пятилетки: ремонтируют технику, проверяют качество заготовленных семян, повышают агротехнические знания. Высокие обязательства взяли они на этот год — получить с гектара не менее чем по 40 центнеров озимой пшеницы, 50 — кукурузного зерна, более ста центнеров винограда. И снова, как всегда, в рядах правофланговых идут коммунисты.

Вот такие дома (на среднем снимке) строит колхоз для молодых колхозников и специалистов. Второй справа — секретарь парткома Павел Васильевич Тодоров.

На нижнем снимке: на полевом стане тракторной бригады № 8, которая первой завершила ремонт сельхозинвентаря. Третий справа — П. Тодоров.

На верхнем снимке: секретарь парткома П. В. Тодоров, политинформатор, начальник газового хозяйства колхоза Г. С. Ешану (слева) и пропагандист, заведующая центральной библиотекой А. В. Калдаре готовят программу радиолектория.

Фото М. Потырнике.

(Фотохроника ТАСС).

ГЛАВНОЕ — ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

В минувшем году наш колхоз имени Кирова одним из первых в районе закончил уборку урожая. Этому способствовала хорошая организация труда. В хозяйстве созданы специализированные механизированные звенья, которые отвечают за определенные участки работы.

Я возглавляю уборочно-транспортное звено. Коллектив комбайнеров у нас подобрали хороший. Среди них много молодежи, есть и опытные механизаторы, которые в любой момент могут прийти на помощь, дать деловой совет.

Много лет проработал комбайнером С. П. Иванов. Ежегодно он добивается высоких показателей в работе, является лидером среди комбайнеров не только нашего колхоза, но и района. Он охотно де-

лится опытом с молодежью.

Сейчас, когда на полях еще лежит снег, у нас, механизаторов, дел и забот много. Это и ремонт техники, и вывозка органических удобрений на поля, и подвозка кормов к животноводческим помещениям. Но главное, пожалуй, это хорошо подготовить комбайны к предстоящей жатве.

В эти дни полным ходом идет ремонт комбайнов. В хозяйстве построен и действует пункт технического обслуживания. Есть уверенность, что все зависящее от нас, мы, комбайнеры, сделаем.

В прошлом году случилось, что не хватало транспорта для отвозки зерна, не успевал перерабатывать его КЗС. Было принято решение сыпать зерно на землю. Это дало возможность сократить сроки уборки, а следовательно

но и избежать больших потерь зерна.

Мне и моим товарищам приходилось оказывать помощь в уборке урожая в других хозяйствах района. В этой связи хочется сказать, что еще не все комбайнеры прониклись чувством ответственности за судьбу урожая. Хотя бы взять такой пример. Мы были направлены для оказания помощи в совхоз «Вякшенерский», и случилось так, что мы еще работаем, а хозяева уже едут с поля домой. При таком отношении к делу нельзя ожидать хороших результатов. И наверное, не случайно, что в совхозе получен такой низкий урожай.

Жатва — это венец годового труда хлебороба, и в это время надо работать не считаясь со временем, отдавая все силы.

Е. ТЫРИНОВ, звеньевой уборочно-транспортного звена колхоза имени Кирова.

РАБОТА ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА

Трудовые коллективы нашего района, претворяя решения партии и правительства в жизнь, трудятся над выполнением плановых заданий и социалистических обязательств десятой пятилетки.

Итоги двух месяцев текущего года показывают, что многие трудовые коллективы работают ритмично, а это дает нам право надеяться, что годовые обязательства будут выполнены.

Результат труда любого коллектива зависит от целого ряда причин. Основными являются производственные условия и моральный климат в коллективе.

В создании этих условий огромную роль играют такие качества, как воспитанность людей, их сплоченность, сознательное исполнение ими своих обязанностей, желание работать качественно, стремление добиваться новых успехов. Надо убедить, в первую очередь, себя в том, что идеологическая работа помогает выполнению народнохозяйственного плана десятой пятилетки, которая, как известно, называется пятилетней эффективностью и качества.

Ведь передовые коллективы потому и достигают хороших результатов, что партийная организация и руководство одинаково заботятся о совершенствовании организации производства и воспитания людей. Это сочетание единства и организационного влияния положительно сказывается на росте сознательности людей, на их стремлении искать пути повышения производительности труда, улучшения качества всей работы.

Именно так поступают партийные организации и руководство Пижемского райпо, ремонтно-строительного участка, колхоза «Путь Ленина», совхоза «Прогресс» и ряда других.

Неузнаваемо изменилась жизнь советских людей. Сейчас в каждом доме — телевизор, радио, газета, журнал. Мы не представляем жизни без всего этого. Трудящиеся нашего района получают 32915 экземпляров газет и журналов, все мы смотрим фильмы, читаем книги. Но это не может заменить живое слово пропагандиста, лектора, политинформатора, агитатора. Люди с большим желанием встречают их в своих трудовых коллективах, в деревнях, на полевых станах, в клубах и Домах культуры.

В формировании у людей убеждений, сознательного отношения к труду и высоких моральных качеств определенная роль принадлежит самому большому отряду наших идеологических работников — политинформаторам и агитаторам.

Роль и место той и другой категорий определил ЦК нашей партии в постановлении «О повышении роли устной политической агитации в выполнении решений XXV съезда КПСС».

У нас в районе насчитывается 147 политинформаторов и 270 агитаторов. Это самый массовый и наиболее близко стоящий к людям отряд идеологических работников.

Быть агитатором, политинформатором — значит постоянно воспитывать людей и учиться у них, жить их нуждами и заботами, поддерживать и направлять деятельность людей на повышение трудовой и общественной активности, делать все для того, чтобы знания людей превращались в убеждения, а убеждения в активную жизненную позицию.

Все идеологические работники района живут сегодня единым стремлением — вместе со всеми трудящимися достойно

встретить 110-ю годовщину со дня рождения основателя нашей партии и государства В. И. Ленина. Их общественная работа направлена на обеспечение временного разъяснения происходящих событий и возникающих у трудящихся вопросов, заинтересовать людей, развить их творческую энергию и направить ее на повышение производительности труда, эффективности производства и качества работы.

Партийным словом, трудовым и нравственным примером воспитывать у людей коммунистическое отношение к труду и общественной собственности, чувство ответственности за порученное дело.

Большую помощь партийным организациям в проведении воспитательной работы с людьми, в мобилизации трудящихся на успешное выполнение задач хозяйственного и культурного строительства должны оказать учреждения культуры.

В нашем районе 9 Домов культуры, 15 клубов, 16 библиотек, 29 киноустановок. В Домах культуры, клубах и библиотеках работает 70 человек. Им принадлежит большая роль в организации свободного времени трудящихся, их идейно-политическом развитии.

Совершенствование содержания и форм работы объясняется тем, что сегодня каждый работающий человек в нашей стране более 100 дней находится вне производства. Работникам культуры есть над чем задуматься в деле дальнейшего совершенствования своей работы.

Идеологические работники, зная сложность задач, стоящих перед районом, четко представляют свое место в их решении. Но одним им с этим вряд ли удастся справиться. Они нуждаются в помощи и поддержке со стороны партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, исполкомов сельских и поселковых Советов, хозяйственных руководителей.

Очень важно, чтобы их труд был замечен, инициатива поддержана, созданы необходимые условия для их работы. Не менее важным является постоянное их информирование о положении дел в коллективе, о трудностях и сложностях решаемых задач.

Следует обратить самое серьезное внимание на постановку массово-политической работы в отдаленных населенных пунктах, животноводческих фермах, в малочисленных коллективах, на проведение индивидуальной работы с людьми, в первую очередь с молодежью. Следует продумать и систематизировать массово-политическую работу по месту жительства, прежде всего среди тех, кто не связан с трудовыми коллективами.

В этих целях надо лучше использовать культпроветучреждения, школы, краевые уголки, комнаты отдыха и т. д. Массово-политическую работу надо умело сочетать с проведением культурно-массовых мероприятий, собраний, производственных совещаний, с показом кинофильмов. Очень важно всемерно развивать ленинскую традицию постоянного и обязательного участия руководящих кадров в воспитании трудящихся.

Успехи в коммунистическом воспитании трудящихся прямо зависят от уровня организации, поисков эффективных форм и методов идеологической работы. Мы работаем традиционными, старыми методами. Где мы читаем лекции? Где мы выступаем с политинформацией?

Вот итоги работы некоторых наших первичных организаций общества «Знание».

Тоншаевская средняя школа.

Отчеты в 1980 году из этой школы не поступают. Если судить по путевкам, то этот коллектив прочитал всего 7 лекций за 2 месяца. Коллектив Пижемской средней школы проводит большую работу с населением. Но и здесь есть существенные недостатки. Из общего числа лекций, прочитанных в январе-феврале (прочитано 51), только 34 по месту жительства и на производстве, остальные в школе.

Из 23 лекций, прочитанных за 2 месяца учителями Кодоциговской восьмилетней школы, 17 — в населенных пунктах, на фермах, в клубах.

В организации общества «Знание» Буреполомской средней школы 25 человек. За январь-март — 17 выступлений. Только 3 в населенных пунктах Одошурского сельского Совета, а 14 в школе перед учителями и учащимися. 11 лекций из 17 прочитал учитель-пенсионер А. И. Трушков.

Причем, эта работа проводилась в предвыборный период, когда работа лекторских групп, политинформаторов и агитаторов оживляется. А в другое время число читаемых лекций и бесед по месту жительства сокращается еще больше. Поэтому нам надо добиваться такого положения, чтобы по месту жительства работа по воспитанию наших людей была постоянной и целенаправленной. Где мы читаем, о чем и кому — это должно беспокоить каждого из нас.

Продолжением воспитательного процесса в коллективе является политическая, культурно-просветительная работа первичных партийных организаций по месту жительства. Но она имеет свою специфику и особенности.

Организуя систематическую воспитательную, агитационную работу в населенных пунктах (по улицам или десятидворкам), мы тем самым распространяем партийное влияние на трудящихся в нерабочее время, а также развиваем их активность, приобщаем к делам и заботам общества ту часть населения, которая по тем или иным причинам участвует в них в меньшей степени.

Из вышесказанного ясно, что в нашем районе проводится воспитательная работа с населением. Но система ее проведения вряд ли должна всех нас удовлетворять. Мы не должны отставать от новых форм работы с людьми. А таковыми сейчас стали формы работы по месту жительства. Мы не можем сказать, что ее у нас нет и не было. Она была и есть, но проводится, так сказать, по старинке. Многие традиционные формы остаются прежними — беседы, лекции, вечера, встречи и т. д. Но вот как добиться их большей результативности, отдачи? Чего греха таить, иногда из беседы, лекции можно узнать о событиях в Африке, Среднем Востоке, или в космосе, а вот что делается в соседнем колхозе, даже в том, где выступает идеологический работник, узнать довольно трудно.

Этот пробел должны восполнить вечера ответов и вопросов, на которых выступают компетентные товарищи по тем или иным вопросам — специалисты различных отраслей народного хозяйства и службы обслуживания. Здесь надо учитывать и индивидуальные особенности слушателей.

Чтобы работа была многогранной и отвечала современным требованиям и запросам

населения, в советах рекомендуется создавать секции. Например: массово-политическая, по работе с родителями и детьми, с молодежью, охраны общественного порядка, благоустройства и озеленения и т. д. Это надо решать отдельно по каждому микрорайону. Мы планируем создать их 12.

В соответствии с решениями XXV съезда КПСС, последующими постановлениями ЦК КПСС по идеологической работе и повышению ее роли в выполнении плановых заданий и социалистических обязательств, идеологическим работникам района предстоит решить следующие задачи:

добиваться более полного использования возможностей средств воспитания трудящихся для разъяснения политики нашей партии, задач, стоящих перед коллективами работающих, развертывания социалистического соревнования в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, для дальнейшего подъема инициативы и активности людей в трудовой и общественной жизни;

считать идеологическую работу важным средством воспитания людей, разъяснения решений партийных и советских органов, совершенствования организации и повышения производительности труда и эффективности производства;

проводя идеологическую работу, следует учитывать уровень образованности и культуры людей, их информированность, давать исчерпывающие ответы на интересующие людей вопросы;

добиваться, чтобы все массовые мероприятия обеспечивали своевременное и квалифицированное разъяснение происходящих событий, побуждали людей на повышение активности в работе и общественной жизни;

совершенствовать содержание и формы клубной и библиотечной работы, всей системы культурного обслуживания населения. Полнее использовать учреждения культуры, краевые уголки, комнаты отдыха, наглядную агитацию в воспитании населения района;

стремиться к тому, чтобы в трудовых коллективах создавалась обстановка нетерпимого отношения к любым проявлениям недисциплинированности, пьянства, хулиганства и другим проявлениям, чуждым нашему образу жизни. Активной весте атеистическую пропаганду, способствовать развитию новых обрядов;

усилить идеологическую работу по месту жительства. Совершенствовать работу комсомольских, пионерских и других общественных организаций школьников, педагогических коллективов, родительской общности по воспитанию идейно убежденных, трудолюбивых юношей и девушек. Основной формой воспитания активной жизненной позиции и профессиональной ориентации школьников считать индивидуальную работу с учащимися и их родителями.

Главная наша цель, конечный итог всех воспитательных усилий — это человек высокой коммунистической сознательности, обладающий марксистско-ленинским мировоззрением, духовным богатством, моральной чистотой, физическим совершенством.

В. КУДРЯВЦЕВ,
заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации райкома КПСС,



Около трех лет работает в аптеке поселка Буреполом Наталья Николаевна Гагарина. Должность у нее очень важная и ответственная — она ассистент. Приготавливает различные лекарства — мази, настойки.

В коллективе Наталья Николаевна пользуется заслуженным авторитетом. Ее уважают и товарищи по работе, и руководство. Уважают за добросовестный труд и мастерство.

На снимке: Н. Н. Гагарина.

Фото Т. Поплаухиной.

Честный поступок

Лаборант Буреполомской школы рабочей молодежи Галина Ивановна Смертина возвращалась из магазина. Вдруг на снегу недалеко от продовольственного ларька она увидела кошелек. Подняла — оказался с деньгами. Как же найдешь хозяина, обронившего свой кошелек, когда вокруг столько людей? Галина Ивановна приняла решение — принесла потерянную вещь к нам, в Одошурский сельский Совет. Были написаны и размножены объявления, в которых сообщалось, что кошелек найден. Весть о находке передавалась из уст в уста.

Хозяин кошелька нашелся на второй день. Он точно назвал сумму, которая была в кошельке, и получил свою пропажу назад. Галине Ивановне Смертиной, совершившей честный поступок, была объявлена благодарность.

П. КУДРЯВЦЕВ.

КОНСУЛЬТАЦИИ ЮРИСТА НЕОБХОДИМАЯ ОБОРОНА

Можно ли решительно и сильно противодействовать хулиганам и другим преступникам при их нападении? Не получится ли так, что сам окажешься виновным? — такие вопросы иногда приходится слышать от граждан. Этот вопрос и прост и труден одновременно. Конечно, каждый гражданин имеет право и обязанность решительно противодействовать преступным посягательствам, и одновременно не должен выходить из пределов нужного и необходимого для обороны. Но обратимся к Уголовному Кодексу, где необходимой обороне посвящена статья 13. В ней сказано: не является преступлением действие, совершенное в состоянии необходимой обороны, то есть при защите интересов Советского государства, общественных интересов личности или прав обороняющегося или другого лица от общественно опасного посягательства путем причинения посягаемому вреда, если при этом не было допущено пределов необходимой обороны.

В некоторых случаях обороняющийся вынужден принимать такие меры, что в итоге наступают тяжкие последствия и все же обороняющийся не несет ответственности. Возьму один из примеров, взятый из практики Верховного суда РСФСР. Ахмедьянов Р и Нургалиев в нетрезвом состоянии ночью рвались в дом Ахмедьянова М., выкрикивая угрозы. Ахмедьянов М. предупредил их, чтобы они прекратили свои действия, иначе он будет стрелять, но это не остановило нападающих. Они взломали дверь, проникли в дом, а затем, взломав другую дверь, проникли в комнату, поленьями и кирпичами бросали в Ах-

медьянова М., последний был вынужден выстрелить из ружья и причинил обидчикам телесные повреждения. Верховный суд Башкирской АССР признал Ахмедьянова М. виновным в превышении необходимой обороны и осудил его, но Верховный суд РСФСР более тщательно разобравшись в обстоятельствах дела, признал, что Ахмедьянов М. действовал в состоянии необходимой обороны и освободил его от уголовной ответственности.

Так в каких случаях имеется превышение пределов необходимой обороны, а в каких ее нет? На это отвечает та же статья 13 УК РСФСР: «Превышением пределов необходимой обороны признается явное несоответствие защиты характеру и опасности посягательства». В вышеуказанном примере Верховный суд БАССР решил, что поскольку у нападавших не было оружия, кроме палки и кирпича, то применяя ружье, Ахмедьянов М. превысил пределы необходимой обороны. Но вышестоящий суд, скрупулезно взвесив все обстоятельства дела (ночь, исключительная агрессивность нападающих, их угрозы, расправы, взломы дверей и запоров и др.), пришел к правильному выводу о том, что не было несоответствия защиты характеру и опасности посягательства. Как видим, иногда бывает весьма непросто определить, оправданы ли обстановкой те средства, которые применил обороняющийся. Но в жизни чаще бывают более простые ситуации, когда ясно видно, что распоясавшемуся хулигану нужно дать активный отпор, и мы должны это делать.

Н. ТРУХАЛЕВ,
адвокат.

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

Так называлась заметка жителей улицы Больничной поселка Тоншаево, опубликованная в 13 номере газеты от 29 января 1980 года. В заметке шла речь о плохой работе радио по всей улице, сообщалось, что ни в одном из домов радио не говорит уже в течение нескольких ме-

„НЕМОЕ РАДИО“

сяцев. Редакция направила запрос по этой публикации начальнику Тоншаевского ЛТЦ-5 К. Н. Лантеву. Вот что он ответил:

«При проверке радиотрансляционных точек обнаружилось, что в котельной районной больницы трансляцион-

ный громкоговоритель включен в абонентскую сеть без согласующего трансформатора. Рабочие котельной районной больницы предупреждены о неправильном использовании радиоточки. В настоящее время дефект устранен, радио на улице Больничной работает исправно».

КЛЕЩЕВОЙ ЭНЦЕФАЛИТ

Клещевой энцефалит относится к трансмиссивным заразным заболеваниям, т. е. к заболеваниям, которые передаются непосредственно от человека к человеку, а через переносчиков. Переносчиком клещевого энцефалита является пастьбичный клещ. Заболевание вызывается мельчайшим микроскопическим существом — вирусом. Во время укуса клеща вирус попадает в организм человека. Резервуаром вируса энцефалита в природе служат грызуны: полевые мыши, бурундуки, ежи, кроты, зайцы, лисы и некоторые птицы: рябчики, зяблики, воробьи. Кушая их, клещи насыщаются вместе с кровью животных и птиц вирусом, который проникает во все органы клеща. В наибольшей концентрации он накапливается в слюнных железах, в яичнике и в развивающихся в нем яйцах. После этого сам клещ становится резервуаром вируса и передает через яйца болезнетворное начало из поколения в поколение. Попадая на кожу человека, клещ впивается глубоко в кожные покровы и пьет кровь в течение 4—6 дней, а затем отваливается. В большинстве случаев больные хорошо помнят время и место укуса. Но в некоторых случаях укусы клеща проходят незамеченными. Получить укус клеща еще не значит заболеть энцефалитом. Многие лесные районы Советского Союза совершенно свободны от вируса энцефалита, хотя там имеются клещи. Даже в очагах энцефалита один участок леса

может содержать зараженных клещей, в то время как рядом расположенные лесные массивы свободны от них. Но и в тех лесах, в которых встречаются клещи — носители вируса, далеко не каждый клещ опасен. Доказано, что в наиболее пораженных очагах только 0,5—5 процентов всех клещей содержат вирус. Чаще всего сначала заражаются клещевым энцефалитом группы населения, которые

БЕСЕДЫ ВРАЧА

с заклещиванием осваиваемых массивов, защита от нападения клещей, профилактические прививки. Профилактические прививки против клещевого энцефалита повышают невосприимчивость к заболеванию и исключают в случае болезни тяжелые формы, которые приводят к инвалидности или к еще более печальным последствиям. Личные меры защиты от клещей — применение спецодежды для работы в лесу, отдельные части которой пропитаны химическими веществами, отпугивающими клещей, а также взаимные осмотры белья и тела через каждые два часа пребывания в лесу, смазывание кожи шеи и кистей рук камфарой, пмоловой или мыльной мазью. При организации стоянки или лагеря в лесу следует тщательно очистить выбранную площадку от кустарника, валежника и скосить на ней траву.

Лица, которые подвергались укусу клеща, должны обратиться в медицинские учреждения, где им вводится гаммаглобулин, приготовленный из сыворотки крови людей, вакцинированной против клещевого энцефалита. Противопоказаний для введения гаммаглобулина нет, поэтому его необходимо применять в наиболее ранние сроки с момента укуса. Сделанные профилактические прививки против клещевого энцефалита надежно защищают человека от тяжелых последствий этого серьезного заболевания.

А. МАШКИН,
врач Тоншаевской райбольницы.

Совет

Чтобы веточки сирени дольше стояли в вазах с водой, следует у цветов удалить все листья.

Если вы приобрели срезанные цветы и они успели подзавянуть, не беда, им можно

придать более свежий вид. Для этого нужно концы стеблей подрезать ножницами под водой и поставить цветы на час-полтора в холодильник. После такой «процедуры» цветы заметно оживут.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Телевидение

Суббота, 29 марта

9.00 — АБВГДейка. 9.30 — Для вас, родители! 10.00 — Песня далекая и близкая. 10.50 — Тираж «Спортлото». 11.05 — Победители. Клуб фронтовых друзей. 12.20 — Наш адрес — Советский Союз. 13.00 — Встречи по вашей просьбе. Ответы на вопросы работников Кондопожского целлюлозно-бумажного комбината Карельской АССР. 14.00 — Эрмитаж. Здания Эрмитажа. 14.45 — Фильм — детям. «Голубая чашка». 15.45 — Крут чтения. 16.30 — Творчество народов мира. 17.00 — Очевидное — невероятное. 18.00 — Ноктюрн М. Глинки. 18.05 — Выступление политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 18.35 — Мультфильм. «Приключения капитана Врунгеля». 13-я серия. 18.45 — 9-я студия. 19.45 — Концерт лауреатов и дипломантов Всесоюзного телевизионного конкурса «С песней по жизни». 22.55 — Международные соревнования по спортивной гимнастике.

Воскресенье, 30 марта

9.00 — Песни и танцы народов СССР. 9.30 — Будильник. 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — Здоровье. Научно-популярная программа. 11.45 — «Утренняя почта». 12.30 — Сельский час. Об опыте работы совхоза «Суджуна» Абашского района Грузинской ССР — знаменосца трудовой славы. 13.30 — Музыкальный киоск. 14.00 — «Вечный зов». Фильм. 12-я серия. «Судьбы человеческие». 15.20 — Док. фильм. «Между прошлым и будущим». 16.20 — По вашим письмам. 17.00 — Клуб кинопутешествий. 18.00 — Международная панорама. 18.45 — «Как несли стол». Мультфильм. 18.55 — Песня остается с человеком. 19.40 — Советский Союз глазами зарубежных гостей. 19.55 — К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, «Петроград. Октябрь семнадцатого...». Фильм 2-й — «Мы новый мир построим». 21.35 — О балете. 22.40 — Международные соревнования по спортивной гимнастике.

Наш
Адрес:

606950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-05, отдела писем — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.